

Omoljčanima stigao poziv za skrining

Svim Omoljčanima protekle nedelje je uz račun za usluge tamošnjeg komunalnog preduzeća stigao i poziv za skrining (metod ranog otkrivanja malignih bolesti) karcinoma debelog creva, dojke i grlića materice. Uz to, stanovništvo je dobilo i brošure sa informacijama o navedenim bolestima i postupku testiranja. Zahvaljujući saradnji lokalne ambulante i JKP-a Omoljica, pozivi su efikasno podeljeni, pa je sada na građanima da se na njih odazovu.



Da je to izuzetno važno za njihovo zdravlje govori i sledeće: statistički podaci Ministarstva zdravlja pokazuju da je rak debelog creva na drugom mestu po učestalosti i smrtnosti, iza karcinoma pluća (kod muškaraca) i dojke (kod žena).

Pored toga, Srbija je pre desetak godina imala najveću stopu obolevanja od raka grlića materice u Evropi (27,3 na 100.000 stanovnika). Sa uvođenjem papatesta (skrining metode za rano otkrivanje pomenutog karcinoma) situacija se donekle popravila, pa smo trenutno na još uvek lošem petom mestu (24 odsto), to jest prilično iznad prosečne stope u Evropi (10,6 odsto).

Iz navedenih razloga Ministarstvo zdravlja pokrenulo je tri nacionalna programa za rano otkrivanje malignih bolesti (debelog creva, dojke i grlića materice). Prva dva se sprovode u Domu zdravlja Pančevo još od 2013. godine analizom stolice na prisustvo krvi koja je nevidljiva golim okom i mamografijom, a ciljna grupa su žene i muškarci između 50 i 74 godine.

Ovom akcijom je na nivou grada dosad obuhvaćeno petnaest hiljada građana. Urađeno je deset hiljada testova stolice, od kojih je 380 bilo pozitivno na prisustvo krvi. Od 210 kolonoskopija 90 je bilo pozitivno, a dijagnosticirano je 63 polipa i 18 drugih oboljenja debelog creva, poput hemoroida.

Kad je reč o Omoljici, pozvano je 1.700 građana, a odazvalo ih se oko 1.500 i u tri slučaja otkriven je karcinom.

Građani treba da se jave izabranom lekaru i da se testiraju ne bi li maligne bolesti bile sprečene ili na vreme otkrivene kako bi lečenje što pre počelo. Analize za rano otkrivanje raka debelog creva i grlića materice obavljaju se u lokalnoj ambulanti, a uput za mamografiju dobija se od izabranog ginekologa, što je preduslov za snimanje u Službi radiologije Doma zdravlja.

Prevenција kao spas od smrtonosnih bolesti

Verovatno najvažnija tekovina savremene medicine jeste prevencija, koja je, pored ostalog, od presudnog značaja za otkrivanje karcinoma u ranoj fazi. Sve je više takvih primera, a neki od njih su se dogodili i u Omoljici.

Šef tamošnje ambulante dr Tanja Aleksić navodi da se u Domu zdravlja Pančevo sprovodi Nacionalni program ranog otkrivanja (skrining) karcinoma debelog creva osobama s prosečnim rizikom (starosti od 50 do 74 godine). Ona je ujedno i koordinator tima pomenute zdravstvene ustanove za realizaciju te akcije.

Ali tumor nekad biva otkriven sasvim nenadano...

– Indikativan je slučaj Omoljčanina Veljka Pavlovića, čiji je zdravstveni karton dotad bio potpuno prazan. Došao je sa sumnjom da ima alergiju na ubod pčele i, kao dežurni lekar, pregledala sam ga i izmerila visoke vrednosti pritiska. Budući da alergijske reakcije idu s niskom tenzijom, nije bilo reči o tome. Uputila sam pacijenta u laboratoriju, kao i na skrininge, među kojima i na test za rano otkrivanje karcinoma debelog creva, na kojem je nalaz bio pozitivan. Nakon toga je upućen u Opštu bolnicu na kolonoskopiju, ali aparat u to vreme nije radio. Pavlović je, uprkos izuzetno neugodnoj situaciji, strpljivo čekao nekoliko meseci – kaže lekarka.



Bolnica je uskoro dobila odgovarajući instrument, a pacijentu je otkrivena promena.

– Na sreću, ispostavilo se da je karcinom bio u početnoj fazi. Reakcija je bila momentalna i, uz odličnu saradnju sa Odsekom za hirurgiju debelog creva, urađene su sve neophodne pripreme, a naposljetku je i uspešno izvedena operacija. Bitno je istaći da pacijent nije imao nikakve simptome, pa podvlačim da je u takvim situacijama od neprocenjive važnosti na dve godine testirati uzorak stolice na

krvarenje nevidljivo golim okom. Reč je o ispitivanju hemoglobina, za šta nije potrebna priprema, a test je neuporedivo precizniji od nekih iz prošlih vremena, kada su se često događale greške, što je iziskivalo više ponavljanja – objašnjava koordinator Tima Doma zdravlja Pančevo za skrining karcinoma debelog creva.

J. F.

Opširnije u štampanom izdanju „Pančevca”.

Omoljički volonteri postavljaju, lopovi razvlače



Članovi omoljičkog Udruženja građana „Suncokret” u nekoliko dana doživeli su veliko ushićenje i, možda, još veće razočaranje. Naime, oni su u partnerstvu sa Institutom za održive zajednice (ISC) nedavno priveli kraju projekat „ReDiscovery”, koji finansira fondacija „Trag” uz podršku Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID).

Međutim, odmah nakon uspešnog završetka ovog projekta, nažalost, uništene su čak

četiri klupe od deset novopostavljenih.

– Počinioci su uništili naš danonoćni trud. Odvalili su i odneli kvalitetno čamovo drvo, koje će im verovatno poslužiti kao ogrev. Ostala je samo konstrukcija... Čini nam se da je ova krađa izvedena ručnom testerom, a slučaj smo prijavili policiji i Mesnoj zajednici. Nešto slično se dogodilo i letos u Brestovcu, ali dosad ništa nije urađeno u vezi s razotkrivanjem počinioca, pa se plašimo da nas čeka isti ishod. Razmišljamo da li uopšte i da ponovo postavljamo klupe i usput se pitamo ko je nadležan za ovakva nedela – navela je Sanja Despotović, predsednica udruženja „Suncokret”.

J. F.

Opširnije u štampanom izdanju „Pančevca”.

Omoljica kroz pesmu i igru

Tradicionalna smotra izvorne narodne umetnosti i folklora u organizaciji KUD-a „Žisel” iz Omoljice biće upriličena po peti put u nedelju, 7. decembra, od 19 sati, u tamošnjem Domu kulture.



Publika, koja je uvek dupke punila veliku salu pomenute ustanove pri održavanju manifestacije „Omoljica kroz pesmu i igru”, i ovog puta će na delu moći da vidi minuli rad društva. Biće predstavljene nove koreografije i instrumentalne i vokalne tačke, kao i igre i pesme svih kategorija folklornih grupa – od najmlađih, predškolskih, preko tri školske, pa do one izvođačke.

Bogat program će svojim majstorijama uveličati i gosti – folklorni ansambli „Jerina” iz Smedereva, „Đura Jakšić” iz Pavliša, „Branko Radičević” iz Uljme, „Tamnava” iz Koceljeve, „Žabari”, „Ostrovo” i drugi.

J. F.

Omoljica u znaku Vuka

S Omoljica.



su spomen-ploču svečano otkrili direktori Doma kulture i osnovne škole – Đurica

Jovanov i Dobrila Purković

pod nazivom „Od Omoljice do Beča”.

J. F.

(Opširnije u štampanom izdanju „Pančevca”.)

Omoljica u petak u znaku Vuka

Spomen-ploča posvećena dvestagodišnjici od boravka Vuka Karadžića u omoljičkom kontumacu biće svečano otkrivena u petak, 3. oktobra, u 11 sati.



Nakon toga će u Domu kulture uslediti prateći program, koji će činiti otvaranje izložbe pod nazivom „Od Omoljice do Beča”, prikazivanje istoimenog filma u trajanju od 23 minuta i priredba učenika osnovne škole.

J. F.

Rekonstruisan krov omoljičkog „Šarana”



Udruženje sportskih ribolovaca „Šaran” iz Omoljice rekonstruisalo je krov istoimene legendarne kafane. Zamenjene su dotrajale grede i postavljeni karatavan, izolacija od ter-papira i crep, kao i nove letve.

Prema rečima predsednika pomenute organizacije Radovana Laleta Panića, radovi su

koštali oko 400.000 dinara, a za veliku uštedu pobrinuli su se mnogi članovi, koji su se istakli volonterskim radom.

J. F.

Mesne aktuelnosti

– od četvrtka do srede –

Banatski Brestovac: Dvanaesta „Paprikijada” održana je u nedelju, 31. avgusta, tokom dana, a uveče je priređen veliki koncert folklorne i pevača narodne muzike. Javna rasprava o prednacrtu Strategije razvoja grada Pančeva biće održana u utorak, 9. septembra, od 19 sati, u prostorijama Mesne zajednice.



Banatsko Novo Selo: U toku su pripremni radovi za asfaltiranje Ulice oslobođenja. Javna rasprava o prednacrtu Strategije razvoja grada Pančeva biće održana u četvrtak, 4. septembra, u prostorijama Mesne zajednice.

Dolovo: „Dolovačka štrudlijada” biće održana u subotu, 6. septembra, a svečano otvaranje je zakazano za 10.30. Dolovački borci će u nedelju, 7. septembra, od 10 sati, u Mesnoj zajednici odati pomen poginulim dolovačkim dobrovoljcima iz Drugog svetskog rata. Nešto kasnije, od 12 sati, u istom prostoru, udruženje „Pančevački ratari” prirediće tribinu pod nazivom „Kuda ide naš novac”. U dvorištu „seoske kuće” u 14 sati počće takmičenje u kuvanju riblje čorbe, a uveče će u Domu kulture na koncertu folklorne, pored domaćih igrača, nastupiti i gosti iz Rumunije.

Glogonj: Dom kulture je u četvrtak, 28. avgusta, za mlađe članove folklorne sekcije organizovao posetu „Relaks centru” u Kovačici. Omladinska organizacija će u nedelju, 7. septembra, na tamiškoj plaži poznatoj kao „skela” prirediti turnir u odbojci na pesku.

Ivanovo: Skupština MZ je učenicima koji su krenuli u prvi razred podelila prigodne poklone u vidu školskog pribora. Javna rasprava o prednacrtu Strategije razvoja grada Pančeva održana je u sredu, 3. septembra, u prostorijama Mesne zajednice.

Jabuka: Okončano je asfaltiranje platoa ispred ambulante. JP Direkcija za

izgradnju i uređenje Pančeva je u četvrtak, 27. avgusta, obavila postupak javne nabavke za nastavak izgradnje Trga Borisa Kidriča i kao najpovoljnijeg izvođača odabrala firmu „Vojvodinaput“. Javna rasprava o prednacrtu Strategije razvoja grada Pančeva biće održana u ponedeljak, 8. septembra, od 19 sati, u prostorijama Mesne zajednice.

Kačarevo: U toku su završni radovi na izgradnji trotoara u Ulici maršala Tita od Radničke do Vinogradske. Privodi se kraju i uređenje sportskih objekata pred Seosku olimpijadu, koja će biti održana 20. septembra u Kačarevu. Manifestacija „Susret gajdaša“ priređena je u subotu, 30. avgusta, u organizaciji udruženja „Vardar“.

Omoljica: Tokom sledeće nedelje na Ponjavici će biti održana prezentacija vozila amfibije, koje je prikladno za odmuljavanje dna, kao i za sečenje trske.

Starčevo: Koncert grupe „Triger“ priređen je u petak, 29. avgusta, u organizaciji Doma kulture i kafea „Pab“. Izložba ilustracija Nikole Dragaša otvorena je u sredu, 3. septembra, u galeriji „Boem“.

Letnje aktivnosti KUD-a „Žisel“ – Omoljčani u Rumuniji

Članovi KUD-a „Žisel“ gotovo da nisu pauzirali tokom leta.

Najpre su u svom mestu, 19. avgusta, uspešno organizovali četvrtu smotru tradicionalnog muzičkog stvaralaštva i folklora pod nazivom „Preobražensko kolo“, a nedavno, 23. avgusta, omoljički folkloraši su se vratili iz Rumunije s festivala interesantnog naziva – „Senpeterska rakijada“.

To je već drugi njihov odlazak u pretežno srpsko mesto Veliki Sempeter, kod prijatelja iz KUD-a „Plavi delija”, koji su, takođe, tri puta boravili u Omoljici. Sunarodnici su sjajno dočekali „žiselovce”, a nakon tople dobrodošlice i atraktivnog svečanog defilea svih učesnika organizovan je pravi folklorni višeboj, u kojem su, pored Omoljčana, učestvovali i brojni ansambli iz Rumunije i drugih mesta.



Omoljički folklorashi su pokazali svoje umeće i običaje, kao i selo iz kojeg dolaze, a imali su i čast da se, na zadovoljstvo lokalnog srpskog stanovništva, nađu na čelu svečanog defilea.

Vredi istaći da je ovaj događaj bio vrlo eksponiran u najvažnijim regionalnim medijima.

Pored toga, Omoljčani su već 29. avgusta posetili prijateljski KUD „Sveti Sava” i nastupili na „Velikogospojinskoj smotri folklor”, organizovanoj u sklopu obeležavanja seoske slave u Crepaji. I tamo su se organizatori potrudili da sve besprekorno funkcioniše, zaključno s tradicionalnim druženjem do sitnih sati.

Stranu pripremio Jordan Filipović

Mesne aktuelnosti

– od četvrtka do srede –

Banatski Brestovac: Predstavnici Mesne zajednice i Udruženja ribolovaca „Zlatni karaš” učestvovali su protekle nedelje na skupu na temu očuvanja Parka prirode Ponjavica. Tri klupe koje su pre nekoliko meseci postavljene preko puta ponjavičke plaže potpuno su uništili zasad nepoznati izgređnici.

Banatsko Novo Selo: Koncert rok sastava „Zo-Zo klub bend” i solistkinje Marije Fuks priređen je u petak, 18. jula, na platou ispred Doma kulture, a narednog dana u maloj sali pomenute ustanove održana je promocija knjige „Graditeljsko nasleđe Banatskog Novog Sela” Siniše Kojića. Takmičenje u pravljenu banatskog goveđeg gulaša pod nazivom „Bangul 4” biće održano u nedelju, 27. jula, u parku kod spomenika u centru sela.

Dolovo: Likovna kolonija pod nazivom „Dolovački suveniri” održana je u subotu, 19. jula, u dvorištu porodice Stajić. Manifestacija koja promoviše Deliblatsku peščaru, pod nazivom „U smiraj dana”, biće održana u petak, 25. jula, na Leanci.



Glogonj: Počeli su pripremni radovi na asfaltiranju Tamiške ulice i postavljeno je nekoliko novih kandelabara ispred Mesne zajednice. U okviru projekta „Kulturni šok”, u petak, 18. jula, priređeno je veče aforizama Zorana Popovića u Domu kulture, a na istom mestu u utorak, 29. jula, od 20 sati, biće održano i književno veče Jasmine Topić. Mlađi folklorni ansambl Doma kulture posetio je privatnu ergelu u Starčevu.

Ivanovo: MKUD „Bonaz Šandor” je u subotu, 19. jula, organizovao žetelački bal. Grupa od petnaest Ivanovčana otputovala je u Varnu na dvonedeljno izučavanje bugarske istorije i kulture.

Jabuka: Firma „Vojvodinaput” od srede izvodi radove na uređenju platoa ispred ambulante i pijace. U organizaciji Crkvene opštine počelo je uređivanje prilaza Hramu Svetog Ilije. Na inicijativu odbornice Skupštine grada Svetlane Grujoski, u parku je postavljeno dečje igralište.

Kačarevo: Profesor dr Milutin Nikolić, predsednik Saveza za rekreativni sport Republike Srbije, posetio je Kačarevo u sklopu priprema za Seosku olimpijadu. Mesna zajednica je raspisala javnu nabavku za izradu trotoara u istoj ulici, na potezu između Radničke i Vinogradske ulice.

Omoljica: Predstava „Mačak u čizmama” pozorišta „Slovo” iz Novog Sada izvedena je na platou ispred Doma kulture u petak, 18. jula, a naredne večeri u isto vreme održano je i veče aforizama Aleksandra Čotrića i Zorana T. Popovića. Ovih dana stručni žiri obavlja izbor fotografija i amaterskih filmova za predstojeći 44. festival „Žisel”. Zvanično otvaranje kampa „Sunflower” održano je u sredu, 23. jula.

Starčevo: Svečano otvaranje manifestacije „Dani druženja 14” biće priređeno na platou ispred Doma kulture rok koncertom bendova „The Socks” i „Kreativni nered”, a nakon toga će se svakodnevno odvijati raznovrsni programi.